

扶沟县人民法院开展“百日执行会战”专项行动

重点聚焦涉农民工工资等案件

□记者 咸秋花 通讯员 樊帅

本报讯 “行动开始！”近日，随着党组书记、院长吴冀原一声响亮而坚定的号令，扶沟县人民法院执行干警兵分7路，开启了“百日执行会战”专项行动。此次行动重点聚焦涉小标的、涉民生、涉农民工工资、涉抚养赡养等人民群众“急难愁盼”的执行案件。

执行现场，执行干警不惧严寒，雷霆出击，根据案情实际，灵活运用执行措施，按照事先部署的方案和路线，将一个个抱有侥幸心理的“老赖”拘传到案。对于暂时没有履行能力的被执行人，执行干警秉持善意文明执行理念，加强双方当事人的沟通疏导，促成双方达成执行和解协议；对于抗拒执行、恶意逃避执行的失信被执行人，执行干警利用强制执行措施，坚决维护司法权威。

本次行动共出动警力52人、警车16辆，拘传25名失信被执行人，执行完毕案件13件，执行到位金额50多万元。③2

以案释法

倾心调解见成效 当场履行化纠纷

□记者 咸秋花 通讯员 马子惠 文/图

本报讯 近日，沈丘县人民法院范营人民法庭成功调解一起非机动车交通事故责任纠纷案件，案款当庭履行完毕，有效避免了案件进入执行程序，实现了“案结事了”的良好效果。

原告王某某驾驶电动三轮车由南向北行驶在沈丘县莲池镇街上，与由东向西横穿道路的董某某驾驶的电动三轮车相撞，造成王某某受伤、两车损坏的交通事故。经交警部门事故认定，董某某负该事故的全部责任。因双方协商无果，原告王某某无奈将董某某诉至法院，要求赔偿其各项损失34266元。

受理该案后，为一次性化解矛盾纠纷，有效减轻当事人诉累，范营人民法庭法官李泽峰积极组织双方当事人进行调解，并释法析理、阐明利害，通过耐心劝导，最终双方当事人达成一致调解意见，被告董某某当庭向原告王某某支付赔偿款2.8万元，双方握手言和。③2



法官组织双方当事人进行调解。

巡回法庭进乡村 共绘法治好“枫”景



□记者 咸秋花 通讯员 周慧慧 马子惠 文/图

本报讯 近日，沈丘县人民法院刘庄店人民法庭通过巡回审判的方式，公开审理了一起赡养纠纷案件。承办法官张保华从情理与法理的角度对案件当事人进行耐心疏导、释法明理，最终打开了当事人的心结，还为群众普及了法律知识。

本案原告崔某年近古稀，因其3个子女不积极履行赡养义务，便一纸诉状将他们告上了法庭。案件受理之初，为全面了解案情，更好地化解矛盾纠纷，张保华深入当地村委会进行走访，向村干部和部分村民了解崔某一家的情况。在基本掌握了崔某家庭情况的基础上，张保华分别与崔某的3个子女进行了沟通，围绕他们的心结耐心劝导。经过法官的劝解，双方当事人的情绪明显缓和了许多。

张保华为深入践行新时代“枫桥经验”，让司法审判更接地气，同时也考虑到此类纠纷在农村地区具有普遍性和指导意义，决定将法庭“搬”到群众家门口，在当事人所在村委会开展巡回审判，以达到“审理一案、教育一片”的效果。

庭审当天，崔某和长子到庭，另外两个子女通过视频参加庭审。庭审中，张保华充分听取原告、被告的意见，本着促进家庭和谐的理念，组织双方进行调解，力求当庭化解纠纷。

经过劝导，崔某的3个子女均表示今后将自愿同等承担赡养义务，并就老人的赡养费数额、支付时间及今后产生的医疗费用分担方式达成了一致意见。至此，崔某的赡养问题得到圆满解决。③2

逃避执行“躲猫猫” 千里之外“逮”正着

□记者 咸秋花 通讯员 李书永

本报讯 被执行人为逃避执行躲到千里之外，以为高枕无忧，不料在宾馆竟偶遇执行干警，当场被抓。

寿某以做生意缺钱为由向郑某借款3.8万元，后郑某多次催要，寿某始终推脱不还。2020年12月，郑某向郸城县人民法院提起诉讼并胜诉。裁判生效后，寿某仍拒不履行，郑某向郸城县人民法院提出执行申请。

案件进入执行程序后，执行干警与寿某联系，责令其履行生效法律文书确定的义务，但寿某嚣张地说：“我在外地，不还钱你们能拿我怎样。”为维护申请执行人的合法权益，法院决定对寿某采取强制执行措施。

日前，该法院执行指挥中心接到申请人电话，说寿

某在苏州市姑苏区一家公司出现，执行干警立即出发，赶赴千里之外的苏州市。

当晚到达苏州市后，为了不打草惊蛇，执行干警决定先在寿某所在公司附近一宾馆住下，第二天一早再展开抓捕。办理入住手续时，带队组长无意间一瞥，忽然看到了一张熟悉的面孔，仔细一看，正是寿某，他正拎着啤酒和小龙虾，大摇大摆地准备上楼。执行干警当即将寿某控制，此时的寿某彻底慌了神，嘴里喃喃地说道：“跑到苏州你们还能抓到我。”

执行干警告知寿某：“如果仍不履行还款义务，法院将依法对你采取司法拘留措施。”迫于强大的执行震慑力，寿某立即联系其亲属，将执行款全部给付完毕，案件得以顺利执结。③2

淮阳区人民法院雷霆出击

拘传11名“老赖”

□记者 咸秋花 通讯员 滕孝忠

本报讯 为全力保障胜诉当事人的合法权益，切实增强人民群众的司法获得感，近日，淮阳区人民法院开展“百日执行会战”第五次集中执行行动。

按既定方案，执行干警兵分三路赶赴执行现场，向失信被执行人发起强劲执行攻势。执行过程中，执行干

警采取罚款、拘留、拘传等措施，对抗拒执行、逃避执行的被执行人予以重拳出击，取得丰硕战果。

据悉，本次集中行动共调配警车9辆，出动执行干警、法警40余人，拘传被执行人11人，5人当庭履行完毕，实际执行到位资金35.67万元。6名被执行人因拒不履行生效法律文书确定的义务，法院依法对他们采取了司法拘留措施。③2